

证券代码：300779

证券简称：惠城环保

青岛惠城环保科技股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2026-002

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观	<input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（电话会议）
参与单位名称及人员姓名	中信证券；中信兴业；中石化资本；中金资管；中金岭南；中国船舶集团；浙发展；易米基金；苏高新私募；时代伯乐；前海中船；南方天辰；鹿秀投资；鲁花投资；龙马资本；聊城昌润；江西金控；建元公司；见素资本；吉富创投；积发基金；长沙汇湘源；淮海天玺；华泰资管；华安证券；湖南轻盐；国信自营；国新基金；福建银丰；财信证券；财通证券；财通基金；博衍基金；北京金泰基金	
时间	2026年1月8日 16:30-18:00	
地点	电话会议	
上市公司接待人员姓名	首席技术官：张新功先生 董事会秘书：茹凡先生	
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司发展历程及主要业务情况</p> <p>公司成立于2006年，坚持原始技术创新，向废物要资源，专注于攻克工业固废资源化与环境治理的技术难题，并成功将多项实验室创新转化为可规模化应用的产业技术，为可持续发展奠定了坚实的技术与产业根基。2019年，公司成功登陆资本市场，借助资本力量实现了发展提速。特别是2022年至2024年间，随着高硫石油焦制氢灰渣综合利用项目的成功应用验证了公司巨大的经济与环境效益，公司价值获得市场广泛认可。未来，公司将持续深入研发，巩固在固废资源化领域的核心技术壁垒。</p> <p>公司三大主营业务介绍。（1）催化剂相关业务。公司为炼油企业提供废催化剂处理处置服务，同时生产、销售FCC催化剂（新剂）、复活催化剂等资源化综合利用产品。公司在行业内首创了“废催化剂处理处置+废催化剂资源化生产再利用+资源化催化剂销售”一条龙服务业务模式，解决客户对于废催化剂处理的后顾之忧，形成了“废催化剂处置与催化剂销售”互相带动的良性循环，目前已成为国内极少数有能力为客户提供专业定制化催化剂产品和废催化剂处理处置的资源化循环模式全产业链企业。现阶段，国内稳定市场占有率，积极拓展海外市场。同时，废塑料深度裂解项目会带动催化剂业务市场。（2）高硫石油焦制氢灰渣综合利用业务。高硫石油焦制氢灰渣综合利用项目是当前公司最主要和最稳定的收入利润来源。公司采用自主研发的“高硫石油焦制氢灰渣综合利用技术”，为广东石化提供灰渣处理处置</p>	

服务，同时产出蒸汽、粗钒、粗氢氧化镍等资源化综合利用产品。

(3) 目前，公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目是公司未来发展的核心方向。该技术能将废塑料转化为高附加值的化工产品，被视为解决塑料污染、能源替代和实现“双碳”目标的关键技术。该项目已于 2025 年 7 月成功试生产，并经过三阶段系统性测试，于 2025 年 12 月 29 日，装置经 72 小时运行数据标定，顺利通过由中国石油和化学工业联合会组织的现场性能考核。专家组对于惠城环保自主研发的“一步法”工艺予以高度认可，并出具标定结果：油气产物相对废塑料中有效碳氢的总收率超 92%，相对原生（干基）废塑料（含有无机添加剂、氧氮等无效成分）的产品收率达 70%。产品质量达到设计要求，充分验证了 CPDCC 技术的成熟度与可靠性，具备良好的产业化推广条件。

二、问答环节主要内容

1、公司 POX 灰渣项目预计在 2026 年能否达到产能饱和状态？关于催化剂业务，未来在出口市场是否仍存在提升空间？针对公司废塑料裂解项目，预计多长时间可实现满负荷生产？

高硫石油焦制氢灰渣综合利用项目是当前公司最主要和最稳定的收入利润来源。公司是广东石化石油焦制氢灰渣处理的唯一技术方案供应商，与广东石化的协议确保了业务稳定性。此外，公司为广东石化提供灰渣处理处置服务，同时产出蒸汽、粗钒、粗氢氧化镍等资源化综合利用产品。后续，项目利润将随着蒸汽外售等能源综合利用效率的提升而不断释放。关于催化剂业务，公司废催化剂处理处置产能为 5.85 万吨/年，催化剂的产能为 4 万吨/年。公司催化剂业务未来发展方向主要聚焦海外市场。公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目装置是兼具工业与实验性质的装置。公司计划 1 月底前在提升装置负荷率方面，进行原料化进料方式调整测试，争取早日满产。

2、请问公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目标定结果如何？和预期差距多大？

公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目于 2025 年 7 月成功试生产，并经过三阶段系统性测试，于 2025 年 12 月 29 日，装置经 72 小时运行数据标定，顺利通过由中国石油和化学工业联合会组织的现场性能考核。标定工作考评结果显示，20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用工业试验装置的油气产物相对废塑料中有效碳氢的总收率超 92%，相对原生（干基）废塑料（含有无机添加剂、氧氮等无效成分）的产品收率达 70%。产品质量达到设计要求，充分验证了 CPDCC 技术的成熟度与可靠性，具备良好的产业化推广条件。此次标定，整体符合预期。

3、请问公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目原料来源是否稳定？下游客户有哪些？20 万吨的产品主要是什么？

裂解项目的原料依赖政府提供的垃圾资源，公司在与地方政府

府洽谈投资时，首要条件是确保当地能提供垃圾资源，满足垃圾供应，保障原料来源。同时，公司会加大工业端和农业端废塑料的回收体系搭建，在确保原料充足的情况下启动项目建设。公司与中国资源循环集团塑料再生有限公司已正式签署《意向合作协议》，后续双方将围绕资源获取、化学循环、科研开发等多个领域开展深度战略合作。目前，公司已在国内布局十余个塑料回收网点。公司产品主要面向两大市场：一是满足欧盟等对再生塑料含量有要求的高端包装市场；二是替代国内现有的高端物理再生塑料市场。目前公司已向多家国际知名企业发送样品进行检测，待检测合格后签署订单。公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用项目产出的产品主要有液化塑料裂解气及塑料裂解轻油。经深加工后可生产出循环聚烯烃等高附加值材料，最终实现“废塑料→高附加值化工原料→循环化学材料”的完整链路。

4、请问公司废塑料业务未来推广的规划？地方政府推动废塑料项目的动力在哪？

鉴于各地部署加快构建绿色低碳循环发展规划，多地政府与公司洽谈当地区域废塑料资源循环利用项目建设计划，目前主要有揭阳、岳阳、菏泽、天津等地。未来公司将依据项目批复进度以及前端原料回收情况进行项目复制扩产建设。废塑料项目也受到国外企业关注并提出合作意愿，公司也将顺势拓展海外业务，积极探索全球范围内的发展机遇，稳步推进国内外业务布局，为解决全球塑料污染问题，构建资源循环体系提供“惠城方案”！未来公司若有新的协议签署，将严格按照相关规定及时履行信息披露的义务。

国发〔2025〕14号《固体废物综合治理行动计划》（简称“固10条”）的颁布实施标志着我国固废治理迈入“全链条管控、资源化引领、技术化攻坚”的新阶段。《计划》提出，到2030年大宗固废综合利用量达45亿吨、主要再生资源循环利用量达5.1亿吨的量化目标。这意味着，过去被忽视的、经济价值低但环境危害大的废弃物，将成为治理的重点。公司的业务布局恰好与这一政策要求同步，已形成覆盖多种类固废、贯穿全产业链的资源化利用生态，既回应了政策对“重点领域专项整治”的部署，更以技术创新激活了固体废物的资源价值。

5、请问废塑料化学循环的主要研发机构有哪些？相比而言公司的技术优势在哪？

废塑料化学循环的研发主体覆盖国内外多家科研院所、高校及知名企业等。公司首创的“一步法”工艺，与其他技术相比具有三大核心优势。首先是通过气固两相差压输送技术形成连续稳定进料，使工业化装置成功实现大型化和规模化。其次，通过跨相裂解克服了传统塑料化学循环过程中液相大分子烃类裂解深度与高温碳化之间的矛盾。三是独创性地采用了逆流床反应器设计，反应器温度梯度为不同分子量梯度的烃类裂解提供了相匹配的反

	<p>应活化能。</p> <p>6、请问公司废塑料项目未来扩建产能的资金来源是什么？</p> <p>对于扩产项目所需的建设资金，公司将通过自有资金和多种渠道融资方式相结合（包括但不限于一级市场融资、二级市场融资、以及金融机构贷款融资等方式）保障项目建设资金。</p> <p>7、请问张总，您定增取得的限售股 2026 年 7 月到期，解除限售后是准备全部流通还是部分流通？</p> <p>定增股份限售到期后，近期没有减持计划。</p> <p>8、请问公司废塑料项目满负荷后若计划再次标定，与之前标定内容有何不同？</p> <p>公司标定的主要内容涉及到裂解油气产品总收率、产品质量以及标定期间装置运行稳定性考察等多项工作。待装置满负荷后，再次标定侧重于油气的具体成分及产出规模，明确核心目标产品的分布，这也是后续产业化推广、产能规划及市场布局的重要依据。</p> <p>9、请问加氢装置什么时候能建好并投入运行？产品的绿色溢价情况如何？</p> <p>公司 20 万吨/年混合废塑料资源化综合利用示范项目加氢装置的建设按计划稳步推进，预计本月中交。公司已取得 ISCC PLUS 认证，该认证为产品绿色溢价提供了依据，但具体销售价格涉及商业机密，暂不披露。</p>
附件清单 (如有)	无
日期	2026 年 1 月 8 日